ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ  ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤ & ΤΕΧΝ/ΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΤΑΞΗ:  Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ     ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΗ ΥΛΗ:  ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΥΛΗ    ΔΙΑΡΚΕΙΑ : 2 ΩΡΕΣ
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ………………………………………………………………………… 

[image: image1.wmf]a

r

ΤΜΗΜΑ…..… ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  ……………….
ΣΧΟΛΙΑ  …………..………………………………………………………………………………         

………………………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………..…………..
ΘΕΜΑ Α

Α1. Τι ονομάζεται εσωτερικό γινόμενο δύο διανυσμάτων 

[image: image26.bmp] και 
Α2. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση του κύκλου με κέντρο Κ(xo, yo) και ακτίνα ρ,  είναι: 
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Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή τη λέξη Λάθος, δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1. Αν 
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 δύο σημεία του επιπέδου, τότε οι συντεταγμένες του μέσου 
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 του 
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2. Η παραβολή 
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3. Σε κάθε έλλειψη με εστιακή απόσταση 2γ και σταθερό άθροισμα 2α ισχύει  β2 = γ2 - α2.

4. Κάθε ευθεία του επιπέδου έχει εξίσωση της μορφής 
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5. Το εμβαδό ενός τριγώνου ΑΒΓ δίνεται από τη σχέση 
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Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25

ΘΕΜΑ Β

Δίνονται τα σημεία Α(0,2) και Β(8, -4). Ευθεία κάθετη στην ΑΒ στο Α, τέμνει την ευθεία 
ε: y = 2x – 2 στο σημείο Γ. 

B1. Να βρείτε το μήκος του τμήματος ΑΒ και τις εξισώσεις των ευθειών ΑΒ και ΑΓ.

Β2. Να δείξετε ότι το σημείο Γ έχει συντεταγμένες (6, 10) και ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές.

Β3. Να υπολογισθεί το εμβαδό του τριγώνου ΑΒΓ  και να βρεθεί η  εξίσωση της διαμέσου του από την κορυφή Α.
Μονάδες: 9 + 8 + 8 = 25

ΘΕΜΑ Γ

Δίνονται τα διανύσματα [image: image17.png]


 = (y – 2, 4) και [image: image19.png]


 = (y + 2, 1 – 2x) με 
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Γ1. Αν τα διανύσματα [image: image22.png]


 και [image: image24.png]


 είναι κάθετα, να αποδείξετε ότι το σημείο Μ(x,y) κινείται πάνω στην υπερβολή C: y2 = 8x. 

Γ2. Να βρείτε τις συντεταγμένες της εστίας Ε και την εξίσωση της διευθετούσας δ της παραβολής C.
Γ3. Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης ε1 της παραβολής C που διέρχεται από το σημείο Α(-2,0) και σχηματίζει οξεία γωνία με τον x΄x.

Γ4. Nα βρείτε την εξίσωση κύκλου C1 που έχει κέντρο στον y΄y, εφάπτεται στην διευθετούσα δ της παραβολής C και διέρχεται από το σημείο επαφής της παραβολής C με την ευθεία ε1 .
Μονάδες: 6 + 6 + 6 + 7 = 25

ΘΕΜΑ Δ

Δίνεται η εξίσωση  x2 + y2 – 4λx + 2λy – 1 = 0, 
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 (1) και οι ελλείψεις C1: x2 + 3y2 = 2,  
C2: 3x2 + y2 = 2.
Δ1. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση (1) παριστάνει κύκλο για κάθε λ(ΙR και να βρείτε το κέντρο και την ακτίνα των παραπάνω κύκλων ως συναρτήσεις του λ.

Δ2. Να βρείτε τις εστίες και τις κορυφές των ελλείψεων C1, C2.
Δ3. Να βρείτε τα κοινά σημεία των ελλείψεων C1, C2 και να αποδείξετε ότι ανήκουν σε κύκλο C. Για ποια τιμή του λ ο κύκλος που περιγράφει η εξίσωση (1) συμπίπτει με τον κύκλο C;
Δ4. Να δείξετε ότι οι εφαπτομένες του κύκλου C στα κοινά σημεία των ελλείψεων C1, C2 σχηματίζουν τετράγωνο με διαγώνιες τους μεγάλους άξονες των ελλείψεων C1, C2.

Μονάδες: 7 + 6 + 7 + 5 = 25

ΒΑΘΜΟΣ
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